

ZÁPIS

z 56. zasedání Akademického senátu MFF UK dne 17. června 1998

Přítomni: O.Bílek, J.Dolejší, A.Drápal, L.Dvořák, O.John, J.Kašpar, J.Klimovič, R.Kryl, J.Langer, Z.Renc, Z.Němeček, M.Rokyta, P.Simon, V.Babický, I.Kubák, K.Marek, P.Olmer, M.Prouza, J.Strnad

Omluveni: M.Bubeníková, J.Kratochvíl, K.Zvára, P.Gladavská, L.Kořená,

Hosté: B.Sedlák, I.Netuka, I.Wilhelm, J.Bednář, M.Zahradník, T.Jelínek, A.Havlíčková, J.Štěrba, M.Švec

Zasedání řídil místopředseda AS A. Drápal.

1. Kontrola zápisů z 54. a 55. zasedání a schválení programu zasedání:

- a) Zápisy z minulých dvou zasedání AS byly schváleny bez připomínek.
- b) Předsedající navrhl rozšířit 2.bod programu zasedání o přednesení závěrečné zprávy SKAS a zaměnit pořadí bodů 6 a 7. S těmito změnami byl program zasedání tichým souhlasem schválen.

2. Závěrečná zpráva SKAS a vyhlášení výsledků voleb do nové SKAS:

- a) Místopředseda SKAS P. Olmer seznámil senát se závěrečnou zprávou SKAS, která stručně a věcně hodnotí činnost komory v jejím funkčním období a shrnuje problémy úspěšně vyřešené i ty, které se zatím nepodařilo dotáhnout. V závěru vyjádřil přání, aby se prezentace závěrečné zprávy SKAS před AS stala v budoucnu tradicí. Text zprávy bude publikován na www stránce SKAS.
- b) Předseda volební komise V. Babický vyhlásil výsledky voleb do nové Studentské komory AS, která začne působit od 1.10.1998. Členy SKAS byli zvoleni (v závorkách počet hlasů a studijní obor):

Petr Kačenka (252, I), Jan Strnad (172, M), Petr Olmer (166, I), Michal Švec (156, I),

Jaroslav Štěrba (141, M), Marek Piliarik (132, F), Marián Kechlibarov (124, M) a Ivo Kubák(118, M).

Celkem bylo odevzdáno 376 hlasovacích lístků. Do SKAS bylo zvoleno všech osm kandidátů

Kol. V. Babický poděkoval všem členům volební komise za obětavé zvládnutí organizace voleb v době jeho onemocnění a zvoleným členům SKAS popřál úspěchy v jejich práci. Předsedající poděkoval členům stávající SKAS a zejména jejímu předsedovi V. Babickému za aktivní přínos k činnosti celého senátu.

3. Informace vedení fakulty:

Děkan fakulty uvedl, že pozornost vedení fakulty je nyní soustředěna na zajištění průběhu a vyhodnocení přijímacího řízení, jehož základní parametry jsou srovnatelné s loňským rokem (na všech oborech bude přibližně 50% uchazečů přijato bez přijímací zkoušky, dostavilo se asi o 30% uchazečů méně než bylo pozvaných, předpokládá se zhruba stejný počet přijatých) a na přípravu promoci. V poslední fázi jsou přípravy opravy střechy v Karlíně (zahájení 1.7.98) a pokračuje příprava rekonstrukce topení a kotelny v Karlíně plánované na příští léto. Probíhá jednání s památkáři o rekonstrukci interiéru budovy MS. Vedení fakulty též zajišťuje dotaci na opravu fasády a střechy budovy Ke Karlovu 3 v příštím roce.

Za nejdůležitější současný úkol však vedení fakulty považuje přípravu na tvorbu nových vnitřních předpisů MFF podle nového zákona o VŠ.

4. Stanovisko AS k legislativní situaci v oblasti pracovně právních vztahů:

K žádosti děkana fakulty z minulého zasedání AS (viz bod 6b zápisu) o interpretaci právního stavu v personálních otázkách na VŠ v době od 1.7.1998 (zrušení novely č.216/1993 Sb stávajícího zákona o VŠ) do 1.1.1999 (začátek účinnosti většiny ustanovení nového zákona o VŠ) informoval jednatel AS O. Bílek, že předsednictvo AS a předseda legislativní komise senátu P. Simon dospěli po prostudování zápisů z roku 1993, Statutů UK a MFF UK a Konkurzního řádu UK k závěru, že zrušení novely č.216 samo o sobě neumožňuje výklad, že je možný návrat ke znění Statutu MFF před přijetím této novely, podle něhož bylo možné uzavřít pracovní poměr na dobu do jednoho roku bez konkurzu. Znamená to, že prodlužování pracovního poměru akademických pracovníků bez konkurzu nemá oporu ve Statutu MFF UK. Kol. O. Bílek však zároveň upozornil, že v období po minulém zasedání AS vydalo MŠMT právní stanovisko k dopadu nového zákona o VŠ na oblast pracovně právních vztahů (úplný text dokumentu dostali členové AS k dispozici), které obsahuje

vyčerpávající výčet možných postupů děkanů fakult a rektorů VŠ při řešení personálních otázek v uvedeném přechodném období. Tento výčet výslovně zahrnuje i postup zvolený se souhlasem AS ze dne 29.4.1998 děkanem MFF UK při rekonkurzaci a prodloužení pracovních smluv pracovníků MFF, jimž smlouvy končí v roce 1998.

Na základě této informace AS konstatoval, že není třeba přijímat nové usnesení a tichým souhlasem se shodl na následujícím závěru:

AS konstatuje, že postup zvolený děkanem fakulty ve věci rekonkurzaci akademických pracovníků jimž končí pracovní smlouvy v roce 1998, s nímž senát vyjádřil souhlas na svém zasedání 29.4.1998, má oporu v publikovaném dokumentu "Informace MŠMT o dopadu nového zákona o vysokých školách na oblast pracovních právních vztahů".

Děkan fakulty na závěr vyjádřil názor, že i v připravovaných nových legislativních normách UK a MFF by mělo být pamatováno na ustanovení o možnosti prodloužení pracovní smlouvy na kratší dobu.

5. Projednání souhlasu AS s jmenováním vedoucích pracovišť MFF UK:

a) Děkan fakulty požádal AS o vyslovení souhlasu s jmenováním vedoucích pracovišť MFF UK na základě konkursu vypsaného dne 10. dubna 1998. Návrh, plně akceptující doporučení konkursních komisí, kladně projednalo kolegium děkana dne 3. června 1998. Vědecká rada MFF UK ho beze změn doporučila ke schválení akademickým senátem fakulty na svém zasedání dne 10. června 1998.

Usnesení: AS souhlasí s tím, aby děkan fakulty jmenoval vedoucími pracovišť MFF UK tyto akademické pracovníky fakulty:

Informatická sekce:

katedra aplikované matematiky: prof. RNDr. Jaroslav Nešetřil, DrSc.

katedra softwarového inženýrství: doc. RNDr. Jaroslav Pokorný, CSc.

Ústav formální a aplikované lingvistiky: prof. PhDr. Eva Hajičová, DrSc.

katedra matematické logiky a filozofie matematiky: prof. RNDr. Petr Vopěnka, DrSc.

katedra teoretické informatiky: RNDr. Václav Koubek, DrSc.

Středisko informatické sítě a laboratoří: RNDr. Libor Forst

kabinet software a výuky informatiky: RNDr. Rudolf Kryl

Fyzikální sekce:

katedra elektroniky a vakuové fyziky: doc. RNDr. Zdeněk Němeček, DrSc.

katedra makromolekulární fyziky: prof. ing. Michal Ilavský, DrSc.

katedra geofyziky: doc. RNDr. Jiří Zahradník, CSc.

katedra fyziky nízkých teplot: ing. František Bečvář, DrSc.

kabinet výuky obecné fyziky: doc. RNDr. Jan Nedbal, CSc.

katedra chemické fyziky a optiky: prof. RNDr. Lubomír Skála, DrSc.

Fyzikální ústav UK: prof. RNDr. Pavel Höschl, DrSc.

Matematická sekce:

katedra algebry: doc. RNDr. Jan Trlifaj, CSc.

katedra didaktiky matematiky: doc. RNDr. Adolf Karger, DrSc.

katedra matematické analýzy: prof. RNDr. Jaroslav Lukeš, DrSc.

katedra numerické matematiky: prof. RNDr. Miloslav Feistauer, DrSc.

katedra pravděpodobnosti a matematické statistiky: prof. RNDr. Josef Štěpán, DrSc.

Matematický ústav UK: doc. RNDr. Vladimír Souček, CSc.

Ostatní:

kabinet jazykové přípravy: RNDr. Alexandra Křepinská, CSc.

katedra tělesné výchovy: PhDr. Antonín Klazar

Hlasování: 17 - 0 - 2

b) Kol. A. Drápal, který byl v letošním roce pověřen zastupovat AS v konkurzní komisi pro přijímání mladých pracovníků do 30 let, reagoval na dva aspekty tohoto konkursu: dotázal se na jednoznačnost pravidel o hlasování komise se zřetelem na započítávání neplatných hlasů a navrhl usnesení, které by jednoznačně stanovilo, že konkurzní komise vždy stanoví pouze jediné pořadí přijatých uchazečů bez ohledu na obor. Proděkan I. Netuka uvedl, že podle konkurzního řádu se počítají vždy jen kladné

hlasy. Děkan fakulty zdůraznil, že zásada stanovení jediného pořadí uchazečů bez ohledu na obor nebo na budoucí zařazení přijatého uchazeče na konkrétní pracoviště MFF byla uplatňována ve všech dosavadních konkurzech tohoto typu. Kol. Drápal po tomto vysvětlení svůj návrh usnesení stáhl.

6. Smlouvy:

Předseda smluvní komise AS J. Kašpar stručně komentoval návrhy dvou smluv o pronájmu nebytových prostor předložené k projednání tajemníkem fakulty. Obě smlouvy jménem komise doporučil ke schválení s tím, že ke smlouvě s p. M. Šiblovou komise vznáší dotaz na způsob stanovení výše úhrady za spotřebu el. energie. Děkan k tomuto dotazu uvedl, že reálný odhad spotřeby el. energie nechal tajemník fakulty odborně přešetřit energetikem.

Usnesení:

- a) AS souhlasí s uzavřením dodatku ke smlouvě o nájmu nebytových prostor ze dne 23.2.1996 mezi MFF UK a p. Martinem Fišerem. Hlasování: 19 - 0 - 0
- b) AS souhlasí s uzavřením dodatku č.2 ke smlouvě o nájmu nebytových prostor k provozování bufetu ze dne 10.1.1991 mezi MFF UK a p. Marií Šiblovou. Hlasování: 19 - 0 - 0

7. Koncepční otázky tvorby nových vnitřních předpisů UK a MFF UK:

Shrnutí prvních námětů pro práce na tvorbě vnitřních předpisů fakulty i UK vyplývajících z nového zákona o VŠ předložily v písemné podobě pověřené dvojice garantů za úseky studijní (J. Anděl, Z. Renc), legislativní (I. Netuka, P. Simon) a ekonomický (B. Sedlák, Z. Němeček). Děkan fakulty navíc po dohodě s předsednictvem AS předložil výběr několika zvláště naléhavých témat, která by měla být diskutována přednostně a prosazována hned v první etapě prací na nových předpisech. Stručné úvodní komentáře k předloženým materiálům přednesli kolegové Renc, Klimovič, Němeček, Sedlák, Simon a Netuka.

Rozsáhlá diskuse se dotkla všech předložených témat. Nejvíce diskutované problémy: rozdělení kompetencí mezi UK a fakulty v otázkách studijních, stipendijních, ekonomických, personálních, platových, disciplinárních aj.; sociální aspekty studia; studium zahraničních studentů; vyjasnění koncepce bakalářského studia; problém délky doktorandského studia, udržení jeho vazeb na AV ČR a dořešení podmínek studia zahraničních doktorandů; integrace studijních programů Dr. v návaznosti na habilitační obory; koncepce standardního kariérního postupu akademických pracovníků. Mimo jiné byl podpořen názor nevytvářet samostatný studijní program učitelství, který by narušil stávající úzkou vazbu učitelského a odborného studia.

Obsah předložených písemných materiálů a názory vyslovené v diskusi tvoří výchozí bázi návrhů a myšlenek pro tvorbu nových vnitřních předpisů. Předsedající vyzval pověřené garanty, členy vedení fakulty, předsednictva AS a zástupce MFF v AS UK, aby z nich vycházeli při osobních kontaktech i při jednáních v orgánech UK a AS UK o podobě nového Statutu UK a navazujících předpisů.

8. Různé:

- a) Stav revize studijních plánů: Předseda studijní komise kol. M. Rokyta předložil písemnou zprávu "Stav revize studijních plánů - červen 1998" zpracovanou ze senátních zápisů ve školním roce 1997/98. Zpráva konfrontuje dosažené výsledky s původními záměry v oblasti revize SP v podobě výčtu definitivně uzavřených bodů a bodů, které zůstaly otevřené. AS vzal zprávu na vědomí jako vodítko pro další jednání vedení fakulty, VR a AS. Zpráva je přílohou tohoto zápisu.
- b) Příští zasedání AS: AS vzal na vědomí návrh předsednictva senátu, aby příští zasedání bylo svoláno na středu 7. října 1998 od 18.00 hod. Děkan přislíbil, že na toto zasedání vedení fakulty připraví k projednání pololetní uzávěrku rozpočtu MFF UK.

Stav revize studijních plánů - červen 1998

Body A) až O) byly formulovány v materiálu vědecké rady z 10.12.1997.

A) Zahrnout první ročník do kreditního systému při nejbližší úpravě studijního a zkušebního řádu MFF UK, a to nejpozději k začátku šk. r. 1999/2000.

Senát o tomto bodu předběžně jednal 3.12.1997 a shledal jej bezproblémovým, VR označila diskusi o tomto bodu 10.12.1997 za uzavřenou.

Současný stav: Tento bod by se měl dořešit v rámci přípravy nových studijních předpisů fakulty v návaznosti na nový zákon o VŠ.

Termín: podzim 1998

B) Zefektivnění činnosti komisí pro SZZ.

VR doporučila 10.12.1997 kolegiu děkana, aby předložil do konce ledna 1998 návrh na zefektivnění činnosti zmíněných komisí. Bod však nebyl vnímán v kontextu ostatních problémů jako akutní, jeho řešení bylo odsunuto.

Současný stav: Nebyly k dispozici dostatečné podklady pro kvalifikované rozhodnutí, řešení bylo odsunuto.

Termín: podzim 1998

C) Státní zkouška na odborném studiu má dvě části – obhajobu diplomové práce a ústní zkoušku.

Bod byl schválen v tomto znění AS MFF UK dne 29.4.1998.

D) Státní zkouška na učitelském studiu má tři části – obhajobu diplomové práce a ústní zkoušku z každého oboru aprobačních předmětů.

Bod byl schválen v tomto znění AS MFF UK dne 29.4.1998.

E) Profesně zaměřené bakalářské studium – cíle a obsahy studia.

VR doporučila v prosinci 1997 odložit tento bod do doby po schválení nového zákona o VŠ.

Současný stav: Bod by se měl řešit v celém kontextu nových studijních předpisů.

Termín: podzim 1998.

F) Zapisování předmětů na jiných fakultách.

Původní snahy o zavedení povinnosti absolvovat některé předměty na jiných fakultách se ukázaly jako nereálné – odezva z jiných fakult nebyla až na výjimky adekvátní.

Současný stav: VR doporučila v prosinci 1997 *ponechat dosavadní praxi*, kdy některé předměty, absolvované na jiné fakultě či vysoké škole mohou být uznány v rámci studia na MFF UK.

G) Metodika schvalování školitelů

Mechanismus schvalování školitelů se zlepšil v tom smyslu, že na VR přichází tato problematika už předjednaná, a VR dostává tedy jasnou informaci o školitelích.

Současný stav: VR konstatovala v prosinci 1997, že metodika schvalování školitelů garantuje jejich patřičnou odbornou úroveň.

H) Studijní plány rozšiřujícího studia učitelství na nižší stupeň škol.

V souladu s vyhláškou č. 139-1997 Sb. byly připraveny studijní plány rozšiřujícího studia učitelství. AS je schválil na svém zasedání 29.4.1998.

Současný stav: Bod je pro tuto chvíli uzavřen.

I) Učební plány oboru fyzika.

Učební plány fyzikálních oborů byly schváleny VR a následně schváleny AS na zasedání 25.2.1998.

Současný stav: Bod je uzavřen.

J) Učební plány a sylaby učitelství M-Dg

Učební plány a sylaby byly schváleny VR a následně schváleny AS na zasedání 29.4.1998.

Současný stav: Bod je uzavřen s tím, že problematika se bude nadále sledovat.

K) Zvýšení úrovně základní výuky informatiky posluchačů učitelství MF a MDg.

Z dopisu proděkana Huška z 24.2.1998 vyplynulo, že úroveň zmíněné výuky je zhruba na požadované úrovni. Ani výsledky studentské ankety za ZS 1997-8 se nezdály být ve sporu s tímto tvrzením.

Současný stav: AS schválil 29.4.1998, že v současné době není nutno přistupovat k dalším opatřením, a uvítal skutečnost, že vedení fakulty i VR hodlá tuto záležitost dále sledovat.

L) Učební plán studia učitelství I-F.

Učební plány studia učitelství I-F byly schváleny VR a následně schváleny AS na zasedání 29.4.1998.

Současný stav: Bod je pro tuto chvíli uzavřen.

M) Výuka jazyků.

Současný stav: Bod byl podrobně jednáno na dvou senátních zasedáních, v prosinci 1997 byl předjednáno s návrhem alternativ, v únoru 1998 byl jednáno s cílem schválit jednu z verzí, avšak nebylo dosaženo potřebného konsensu.

Bod je neschválen a jeho řešení odloženo.

N) Bakalářská zkouška na oboru matematika.

Současný stav: Bod je otevřen a jeho řešení odloženo.

O) Zavedení výuky vedlejšího oboru.

Současný stav: Bod je otevřen a jeho řešení odloženo.

(* Zvýšení minimální bodové hranice k SZ pro M na hodnotu 130.

Tento bod nebyl v původním materiálu obsažen.

Současný stav: Bod byl schválen AS na zasedání 29.4.1998 .